精准发力抓整治干事创业转作风

市委组织等

"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,我市围绕"干部干事创业精气神不够,患得患失,不担当不作为问题",及时制定《工作方案》,明确目标任务和工作责任,坚持问题导向,细化工作举措,积极回应社会热点和群众期盼,扎扎实实抓好专项整治工作,进一步提振干事创业精气神、推动作风转变促发展,专项整治取得了显著成效。

抓项目 全力以赴稳增长

在"不忘初心、牢记使命"主题教育中,全 市各级党员干部坚定信念守初心,追赶超越担 使命,把焕发出来的精气神转化为抓发展、惠民 生的实际成效。市级领导和县区、部门主要负责 同志,前往企业调查研究,加快推动143个工业 重点项目、91个工业技改项目和8个开发区 建设,各县区,市级部门围绕32个重点产业开 展调研,了解现状,找准问题,提出解决办法。强 力推进以宝鸡机场、城际铁路、高速公路、跨渭 河大桥等为重点的重大交通基础设施项目; 启 动建设宝鸡港务区,推动陆港新城、空港新城、 综合保税区和会展中心四大组团一体化发展。 市工信局成立13个工业稳增长调研帮扶组,赴 县区实地走访企业,围绕工业经济运行、重点项 目谋划、存在困难和问题等逐项分析研判,出主 意、想办法、解难题,推动稳增长各项工作取得 实效,全力推动我市经济高质量发展。

解难题 千方百计惠民生

各县区、各部门紧密结合自身工作实际和业务职能,着力破解改革发展和事关民生的一系列难题,让广大干部群众切实感受到主题教育和专项整治带来的新变化。干阳县通过"大调

研、大排查、抓整改"等系列活动,由各级领导干 部对各自分管领域的工作进行全面剖析,吃透 基本情况、弄清存在问题、制定整改措施,推动 全县工作再上新台阶。市退役军人事务局党组 围绕退役军人待遇落实、就业创业、信访积案化 解等工作重点,采取有力措施,着力解决一些退 役军人无人管、挂空挡等问题。市国资委党委围 绕企业生产经营、改革发展、风险防控等重点工 作问诊把脉,"一企一策"促进企业提质增效。市 民政局开展低保领域漠视侵害群众利益问题专 项整治,切实整治错保、漏保、关系保和人情保 等问题,让基层干部群众切身感受到主题教育 带来的新变化。同时,扎实推进居家和社会养老 工作,切实抓好18个社区日间照料中心和24 个社区养老服务中心项目建设,不断提升养老 服务质量和水平。

担使命 持续整改见实效

大力宣传主题教育中践行初心使命先进典型——全市优秀共产党员、市第三人民医院骨科主任许向东,在父亲病危之际,坚持为患患引领作用,在全市掀起"学先进、赶先进"热潮,引导全市广大党员不断加强党性修养,自觉改进医疗工作作风。市卫健委启动为期一年的《改进医疗工作作风。市卫健委启动为期一年的《改进医疗取务态度,切实改善群众就医感受》专项整治进版务态度,切实改善群众就医感受》专项整治过版务态度,切实改善群众就医感受》专项整治过度。为,下大力气改进医疗卫生系统服务水平,构建医患关系。从严从实严格要求,综合运转变和谐医患关系。从严从实严格要求,综合运转变和谐医患关系。从严从实严格要求,综合运转变流化扶贫领域腐败和作风问题专利。由纪委持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,查处通报了扶风县午井镇、凤翔县彪角镇等5名镇村干部,在扶贫工作中不担当、不作为、乱作为典型案例。

深化"放管服"改革 优化提升营商环境

市职转和营商办公室

今年以来,市委、市政府按照"三位一体"工作布局,统筹推进深化"放管服"改革、优化提升营商环境和"互联网+政务服务"工作,着力打造市场化、法治化、国际化、便利化的一流营商环境。

健全体制机制 强化组织领导

按照"三位一体"工作布局大力整合机构。今年4月,市委、市政府调整成立市推进政府职能转变和优化提升营商环境工作领导小组,市长担任第一组长、常务副市长担任组长,市政府办公室承担日常工作。先后印发《2019年"放管服"改革和"一网通办"工作要点》《2019年优化提升营商环境工作实施方案》等文件,对120项重点工作任务逐项细化分解,建立工作台账,切实抓好改革任务落实。截至目前,已完成全年任务114项,企业开办时间、水电气暖报装、纳税服务、不动产登记等25个量化考核指标,均提前达到或超过年度考核目标。

深化重点改革 方便办事创业

强力推进企业和群众办事线上"一网通办"、 线下"只进一扇门"、现场办理"最多跑一次"改革。 目前,全市90%的政务服务事项均可登录宝鸡市 政务服务网进行办理,22个市级部门179项行 政许可事项统一进驻市政务服务中心实施集中审 批,市、县两级各100个高频事项办理实现"最多 跑一次",全市116个镇街、1341个行政村(社区) 便民服务中心(站)实现全覆盖。

强化工作举措 优化政务服务

大力实施优化营商环境十大行动和三年行动计划,进一步释放市场潜能、激发内生动力。建成网上中介服务超市、政务服务移动端和政务服务旗舰店,建立"政务专递"系统,推动企业商事登

记、水电气暖、邮政、刻章、银行开户等业务进驻市 县政务大厅,取消新登记企业银行开户许可,免费 为新登记企业刻制公章。水电气暖项目报装时限 平均压缩40%以上,企业开办平均时间压缩至2.3 天,1-10月新增市场主体46857户,同比增长 28.6%。推进工程建设项目审批制度改革。市级工 程项目审批系统投入试运行。政府投资、社会投资 建设项目审批时限分别压缩至120个工作日、90 个工作日以内。出台《宝鸡市推动民营经济高质量 发展的若干意见》《支持总部企业发展十条政策》 等一系列具有含金量的政策文件,大力推行"银税 互动"合作机制,1-9月全市小微企业贷款2.88 万户,申贷获得率96.9%。实行"预约通关"制度, 出口报关单提前申报率和"单一窗口"业务覆盖率 达 100%, 进出口平均通关时间分别压缩 40.3% 和 18.8%, 1-10 月实现进出口总值 68.3 亿元, 同比增长 37.7%。

开展专项整治 优化发展环境

全面开展规范涉企收费、规范中介服务、建设诚信体系、促进政策落地落实、优化便民服务等五大专项行动,清理整治政府部门下属单位涉企收费、中介机构收费,坚决取缔违规设立的收费基金项目,对 20 项涉企行政事业性收费实行目录清单动态管理,落实各项减税降费政策,1-11 月累计降低企业运行成本25亿元。公布12345市民热线、市营商办电话、市长信箱、网民留言等营商环境问题投诉渠道,截至11 月底,共受理营商环境投诉问题 925 件,办结 887 件,办结率 96%。

开展营商环境领域漠视侵害群众利益问题专项整治,聚焦企业群众反映的热点难点问题,坚决整治执法、监管、审批等重点领域存在的问题,着力营造风清气正、公平公正的营商环境。

让教育发展成果惠及干家万户

市教育局

2019年,全市教育系统以办好人民满意的教育为目标,以促进公平、提升质量、化解难点、培育特色为重点,全面贯彻党的教育方针,促进教育优质均衡发展,着力增强人民群众的教育获得感和幸福感。"新时代·新德育"中小学德育行动、特殊教育送教上门、城乡义务教育一体化发展等工作,先后被新华社、《光明日报》等媒体报道。

学前教育普惠发展

把化解"入公办园难""入民办园贵"作为重中之重,扎实推进城镇小区配套幼儿园专项治理,鼓励扶持民办幼儿园面向社会提供普惠性服务。完成32所小区配套幼儿园治理,认定53所普惠性民办幼儿园,全市普惠性幼儿园占比达到90%。举办幼儿园教师专业技能大赛、自制玩教具展评、学前教育宣传月等活动,扎实开展规范幼小衔接专项治理,全力提升学前教育保教水平,全市优质学前教育资源占比达到40%,保教水平显著提升。

城乡教育统筹推进

采取建、调、管、增等多种方式,全面消除义务教育超大班额。投入资金15.2亿元,实施主城区学校新建、改扩建项目34个,新增学位16400个。实施师训创新工程,年度培训教师2万人次,选派380名教师赴江苏徐州挂职锻炼,2300名骨干教师赴深圳、江苏、山东等发达地区培训学习。全市教学名师、学科带头人、教学能手占比达到22.3%,骨干教师群体不断壮大,为提升教育质量奠定了坚实基础。

特教体系日趋完善

组建以市特教学校(指导中心)为龙头、县区特教学校(资源中心)为骨干、县区残障儿童随班就读普通中小学(资源教室)为依托的"新时代·新特教"三级联盟,整合优化特殊教育

资源,以城带乡、以强带弱,全面构建特殊教育发展共同体。实施特殊教育提升计划,健全经费保障,优化师资队伍,配足教学及康复医疗设备,落实课程标准,健全特教体系,基本实现"一个都不能少"。2019年11月22日,《光明日报》以《送教上门,一个都不能少——陕西宝鸡推进特殊教育发展纪实》作了专题报道。

教育扶贫兜住底线

落实"七长"责任制等控辍保学制度,实施 关爱特殊困难儿童"春雨计划",对贫困家庭子 女、留守儿童、残疾儿童、学习困难儿童、心理障 碍儿童,实行全方位、精准化结对帮扶。组织开 展"精准资助基层行"活动,严格落实从学前教 育到高等教育资助政策,不断提高资助政策的 知晓度和满意率。实施"三对接两服务"培训,完 成"双返生"培训 6093 人次,有力带动贫困家庭 稳定脱贫。

织密校园"安全网"

健全教育系统食品安全和传染病防控工作机构,落实《宝鸡市学校(托幼机构)食堂管理规程(试行)》《宝鸡市学校食堂管理责任规范(试行)》《宝鸡市教育系统食品安全突发事件应急预案》,完善分工负责、联动管理、领导包抓、问责追责等惩戒机制,全面加强学校食品安全和传染病防控工作,坚决织密"安全网"。以深入开展教育系统扫黑除恶专项斗争为主线,全面加强学校安全建设,推进"平安校园"建设,实现了政府放心、家长安心、学生静心。

教育是国之大计、党之大计。今后,我们将以学习贯彻党的十九届四中全会精神为主线,以培育担当民族复兴大任时代新人为使命,进一步深化教育改革,强化攻坚举措,增强办学活力,提升发展质量,守好安全底线,始终走在全省前列,让教育发展成果惠及千家万户,让党和政府更放心,让人民群众和社会各界更满意。

坚决打好污染防治攻坚战

市生态环境局

今年以来,市生态环境局以持续改善环境质量为目标,以解决群众关注的环境问题为重点,强力实施污染防治攻坚战。

铁腕治霾 强力保卫蓝天白云

坚持"减煤、抑尘、治源、禁燃、控车、增绿" 六措并举,大力实施燃煤锅炉拆改歼灭战,共拆 除燃煤锅炉376台,完成燃气锅炉低氮改造73 台,实现了35蒸吨以下燃煤锅炉全部"清零"; 实施农村清洁能源替代24.46万户、"散乱污" 企业治理 3122 户,完成工业窑炉治理 34 台,实 施挥发性有机物(VOCs)治理项目 63 个; 严格 落实建筑施工"六个100%"制度,全市所有建筑 工地均安装了在线监测和视频监控设施; 开展 市区道路扬尘防控量化考核,加大洒水频次和 范围,着力降低道路扬尘污染,强力推进机动车 污染治理,淘汰国Ⅲ及以下柴油货车7800辆、 老旧燃气车2700辆,实施中重型柴油货车连霍 高速和S212过境段绕行,新建镇街空气质量自 动监测站89个,建成后将实现市域内空气质量 监测全覆盖。

1-11 月,我市空气质量PM10 浓度为 85 微克/立方米,同比下降 4.5%, PM2.5 浓度为 49 微克/立方米,低于年度考核指标,市区空气优良天数达到 255 天,继续位居关中五市首位。

综合治水 倾力呵护碧水清流

突出饮用水水源地环境保护,集中对3个市级和4个县级地表水型饮用水水源地开展整治,整治各类环境问题56个,共增设水源地警示标志305面、隔离围网43.26千米,拆除违建面积7万平方米,在9个村建设完善了生活污水和垃圾收集设施,新建截污管网910米,配套建设污水处理站1个、污水收集桶60个、生活垃圾桶911个,保障了群众的用水安全。

加强流域水环境治理,组织开展沿渭生活污水处理能力调研,启动市县13个生活污水处理厂

新一轮提标改造,严格实行水体污染补偿机制, 组织开展全市清水专项行动,对重点污染源和国 省控企业加大抽查检查频次和力度,坚决杜绝偷 排偷放行为。今年以来,全市水环境质量位居全省 第四,为关中城市最好。

严格执法 保障群众环境权益

先后开展了大气污染防治零点行动、大气污染防治夜间巡查、涉气企业专项执法检查、涉水企业专项执法检查、涉水企业专项执法检查、建筑工地"六个100%"执行情况检查、春季扬尘专项执法检查等专项执法行动,出动执法人员1.6万人次、检查企业7117户,约谈环境问题企业128家,立案查处环境违法行为877起,罚款2438万元,持续保持环境监管执法高压态势。

高度重视环境信访举报案件及社会各界的环境诉求。通过微信、电话、12369管理平台受理群众环境投诉751起,全部在规定期限内办理完结,并对热点、敏感环境信访案件逐一进行回访及现场核查,解决了一批群众反映强烈的热点、难点问题,提升了群众的环境获得感、幸福感。

(高效服务 保障经济高质量发展)

始终坚持寓监管于服务之中,扎实开展"大调研、送服务、解难题"活动,组织环保业务骨干、专家团队下基层、进园区、进企业,送政策、送技术、送服务,一对一帮助企业解决污染防治难题,让企业少走弯路、提早达产达效,受到企业普遍好评。

出台《关于进一步提升服务能力助推高质量发展的 28 条措施》,对民生工程项目和社会公益类建设项目,开辟环保绿色通道,及时办理环保相关手续;对重点招商引资项目,主动介入,跟踪保障,积极做好项目选址及环评咨询,以最大的努力、最大的诚意,做好环保服务保障工作,全力支持我市经济高质量发展。

(上接第一版)其二,全面压缩西凤酒及其系列产品规模,优化产品结构,构建以高端产品红西凤为引领的清晰产品阵营。

西凤集团的"减肥",是在聚焦主业和降成本上动真格。这张"药方"的效果立竿见影——今年1至9月,西凤集团利润总额达到8.44亿元,同比增长8.33%。

实际上,这种"减肥"措施正在我市白酒、装备制造、煤炭、纺织等多个领域同步推进。今年上半年,我市纳入统计口径的27户监管国企,营业收入同比增幅达17.44%。

拓宽思路 自我"强肌"

产能过剩,是国企的切肤之痛。国有企业如何 去产能,腾出空间自我"强肌"?针对这一点,我 市有的放矢,开出了一系列有针对性的"药方"。

"全国民用炸药每年需求量不过330万吨,全

国产能却达到了550万吨,不去产能怎么行?"红旗民爆集团董事长贺军社认为,企业发展的关键在于一个"调"字,要在生产结构和服务链条上都"调一调"。

红旗民爆集团根据市场需求,大幅提升混装炸药产能,大幅压缩包装炸药产能,将混装炸药产能占到总产能的30%以上,在提升炸药使用安全系数的同时,让企业精准对接市场。

同时红旗民爆集团持续加大一体化爆破服务的市场开发力度,加速从单一的炸药产品供应商,向为客户提供爆破工程整体解决方案及一体化服务的方案商及服务商转变,今年前三季度,公司爆破业务实现营业收入1.97亿元,较上年同期增长58%。

面向市场主动拓宽思路自我"强肌",让宝鸡很多国企在去产能之中找到了破局之路。今年前9个月,我市国资系统监管的18户企业,

利润总额从上年的亏损 6.8 亿元,一举转为盈利 19.3 亿元。

联大靠强 双赢"握手"

"他山之石,可以攻玉",联大靠强能够带来强大的科技流、资金流、信息流。近年来,我市以联大靠强为契机,走出了一条盘活资源、携手共赢的发展道路。

我市大力实施大集团战略,长岭集团、长岭机器厂、长岭科技、渭河工模具、陕铜公司整体并入陕西电子信息集团;宝光集团、陕开集团整体并入西电集团;宝鸡机床由秦川机床控股,实现了两大机床制造企业的资源整合。

"整合让我们真正感受到了'握手'的力量!" 宝鸡机床集团规划发展部部长张春生说,秦川机 床和宝鸡机床两个企业实现了从"对手"到"队友" 的转变,这种转变让双方实现信息互通、科技共 享。以今年为例,从企业自主研发的BMC-500TV 五轴车铣复合中心机床荣获"春燕奖",到企业率 先实现汽车某关键零部件"中国造" ……—系列 科技加持,让产品市场越来越大,也让企业在科技 创新领域实现了新突破。

的确,宝鸡机床正在科技创新中实现"内外"巨变。对内而言,2016年,企业投入的科研资金不过3519万元,而今年投入的科研资金翻了一番;对外而言,企业不断引进消化对接国际先进技术,今年11月上旬在上海举办的第二届中国国际进口博览会上,一次性从德国、日本等国家的知名企业采购价值1700余万元的高科技设备。

我市的国企供给侧改革围绕"聚焦主业抓改 革、处僵治困谋突破、化解债务防风险、强化监管 提效能、维护稳定保民生"对症下药,让国企越来 越有活力,越来越有生命力。